

众志成城 打赢疫情防控阻击战

三通道筛查 全天候值班

我市医疗机构对患者预检分诊效果好

本报讯 在新型冠状病毒肺炎疫情防控工作中,为了有效降低病毒在院内传播的风险,我市在全市所有发热门诊均设置“三通道”筛查分诊措施落到实处。目前,我市在抗击疫情防控过程中未发生一例医务人员感染事件,收治病例治疗规范、病情平稳,这一创新做法受到省上肯定。

疫情发生后,市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)医疗救治组及时下发通知,明确预检分诊“三通道”设置规范。各医疗机构迅速行动,在医院门诊醒目处设置预检分诊

通道,分别为“湖北籍、外地患者预检分诊处”“普通发热患者预检分诊处”“普通患者预检分诊处”。

预检分诊点实行24小时值班制,均做到相对独立、通风良好、流程合理、单向通行,并具有消毒隔离条件。为了将各项防控措施落实落细,我市还制定了预检分诊“三通道”设置规范、医务人员着装流程、预检分诊流程等,进一步规范各级医院预检分诊机制,最大限度保障广大群众和医务人员安全。

记者在金台医院大门口看到,三个蓝色帐篷十分醒目,承担预检分诊工作的医务人员身着蓝色防护服,为

前来就诊的病人测量体温、询问流行病学史,并严格执行预检分诊流程,对前来就医的发热患者按照个人情况分通道分流,指导就医。预检各分诊点均备有发热患者用的口罩、测温仪、流水洗手设施和手部消毒液;同时,“三通道”之间相互隔离、通风良好、单向通行,从医院入口就避免了人员交叉感染,设置合理规范。

记者了解到,截至目前,我市市、县两级14所定点医院均已实行“三通道”预检分诊,在抗击疫情过程中未发生一例医务人员感染事件,收治病例治疗规范、病情平稳。 本报记者 郑晔

联防联控在行动

持续加大防控力度 确保措施落实落细 市领导检查督导岐山县疫情防控工作

本报讯 2月5日,市委常委、副市长王宁岗前往岐山县检查督导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。在西宝高速蔡家坡出入口防疫检查点,王宁岗检查了“一测二问三登记四报告”制度落实情况,并现场抽查、询问流动人员登记情况,指出了询问、登记环节存在的问题。来到蔡家坡镇赵家村,王宁岗查看了出入口登记情况,详细了解村民流动特点。随后,王宁岗先后前往雍川镇小营村疫情防控点、周原酒店观察隔离点、朝阳花园小区检查各项

联防联控措施落实情况。

王宁岗要求,岐山县各级要持续加大防控力度,进一步优化交通卡口管控等重点环节,确保各项措施精准到位、落实落细。要突出重点,进一步深度排查重点人员、区域和密切接触者,坚决阻断传播链。要健全完善登记询问、发现报告等制度,把各项措施落实落细。要强化指挥部的统筹协调职能,加大科普宣传力度,积极引导全民参与,联防联控、群防群治,降低疫情传播的风险。

本报记者 弓旭东

第一批赴武汉医护人员赵清的爱人说:

我和孩子都支持你

本报记者 麻雪

“希望你武汉安心工作,家里一切都好,照顾好自己,我和孩子都支持你!”2月5日,第一批赴武汉医护人员赵清的丈夫张亮在接受记者采访时说了这样一段话,希望通过媒体表达他对妻子的关心和爱。

赵清是西安医学院附属宝鸡医院重症医学科的主管护师,张亮在我市一家企业工作。“最近我还没有上班,在家陪着孩子看书、玩玩具、看动画片,过得挺好的。”张亮笑着说。

他全力支持妻子“请战”去武汉,他

也用爱为妻子守护着这个温馨的家。

2月1日,是孩子6岁生日,大姨送来一个小蛋糕。他和孩子两个人过了一个很温馨的生日。

张亮说:“孩子生日那天,赵清跟孩子通了视频电话,孩子见到妈妈很开心。赵清看着孩子却泪眼婆娑地说,很抱歉不能陪孩子过生日。”说到这里,张亮的语气里溢满关切与心疼,“赵清在武汉的工作确实特别辛苦,就跟我们在媒体上看到的一样。她每天三班倒,一个班上8个小时,因为穿着防护服,不能吃饭、

喝水,特别辛苦,她的脸上被防护装备压出了红印,起了疹子……”

奔赴抗疫一线的赵清令人敬重,为她守护家庭的张亮也是好样的!他给记者传来几张孩子的照片,照片中,可爱的小姑娘或晒自己学拼音的作业本,或在生日蛋糕前开心地笑着……



第一批赴武汉医护人员刘玮的家人白瑞娜对她说:

等你回来一起看樱花

本报记者 麻雪

“得知你要奔赴‘一线’,我除了震惊,更多的是担心和佩服。担心的是,你要坚持逆行去最危险的地方;佩服的,也是你竟然斩钉截铁、义无反顾地去了最危险的地方!……”这是白瑞娜在写给表嫂刘玮的一封信中的一段话。刘玮是宝鸡市第三人民医院的护士之一,也是我市第一批驰援武汉的医护人员。白瑞娜是一名“90后”,在她眼中刘玮是一位巾帼英雄,她期待着樱花绽放时,与刘玮一同再去观赏花海的绚烂。

“我们家人有一个微信群,每天大家都会在群里关注、询问刘玮姐的消息。”白瑞娜说道。在西府民间日常称呼中,嫂子、表嫂常被称为“姐”,姐夫会被称为“哥”,小叔会被称作“碎爸”,这样的称呼更显亲切,白瑞娜对刘玮的称呼也如此。

即便距离刘玮他们奔赴武汉已过去了十多天,但是,白瑞娜回想起来依然充满敬意,“我敬佩姐的勇气,但也



刘玮在武汉市第九医院参加救治工作

很敬佩我表哥,他坚定地支持姐去武汉,他们夫妻俩在我眼中特别厉害!”

“听表哥说,刘玮姐在武汉特别累,他不敢主动联系姐,怕打扰她工作或者休息。”白瑞娜向记者述说着,语气中满是心疼,“听说,姐每个班要上8小时,8小时后要卸掉12件防护用品,累得就剩喘气的力气了。这几天姐

还被口罩戴得‘毁容’了,脸上也长出了水泡,脱掉手套的手也肿了……”

得知刘玮在“一线”如此辛苦地工作,她的家人除了每天关注她的信息、关注武汉的各种信息以外,便是好好生活,让她放心。

“这段时间,表哥和姑姑、姑父在一起住,其乐融融。总之,家里一切都好,请姐在武汉放心。”白瑞娜笑着说。

白瑞娜给记者发来一张照片,是刘玮站在多株花树之间的,“白衣天使”的笑容绽放在春风中。白瑞娜说:“我希望姐平安回来,到时,我们再去看今年的樱花,我们再一起拍几张美美的照片!”

凤县设立两处外地车辆停靠点—— 服务过境车 守好南大门

本报讯 2月5日下午,位于省道219凤县段的长桥外地车辆停靠点,雪花飘飞,寒风刺骨。凤县公路段长董晓军和同事们仍然坚守在疫情防控一线,为停靠在这里的外地车辆提供服务。



长桥外地车辆停靠点工作人员为司机测量体温

这样的外地车辆停靠点,在国道316凤县境内的留凤关镇还设立一处。

国道316、省道219是我省通往四川、甘肃方向的危化品主要运输通道,外地过境车辆通行频繁。当前正是疫情防控的关键期,加之近期低温雨雪天气多发,保安全、保畅通任务十分繁重。凤县应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)交通运输组,按照

“统一指挥、属地负责、部门联动、密切配合”的原则,除在全县设立14个公路铁路检查站之外,还增设两处外地车辆停靠点,监测过往的外地车辆驾乘人员,测量体温,登记相关信息,提供消毒、临时休息等服务,对发现的异常情况,要求工作人员第一时间上报并通知当地卫生院,确保外地过境车辆迅速、平安、顺利通行离境,守好宝鸡南大门。 本报记者 郑晔

勇担社会责任 加班加点生产 巨宁服饰已生产隔离服6000套

本报讯 2月6日,记者从金台区应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)了解到,陕西巨宁服饰有限责任公司积极响应号召,克服困难迅速投入隔离服的生产,2月1日至6日,已加班生产隔离服6000套。

新型冠状病毒肺炎疫情防控工作发生后,我市急需各类疫情防控物资。1月29日,金台区工信局联系辖区陕西巨宁服饰有限责任公司,经过沟通,了解到巨宁服饰具有生产隔离服的能力,便提出让巨宁服饰投入生产。公司董事长、

总经理巨敏当即表示,无条件服从要求,公司全力投入隔离服生产。

随后,市上积极协调宝鸡高盛医疗用品有限公司提供无菌车间场地,与巨宁服饰联合生产医用隔离服。金台区成立工作专班进驻巨宁服饰,为企业扩大生产提供各项保障,协调解决企业生产中遇到的各种困难和问题。

据了解,从2月1日开始,该公司全体员工加班加点生产,截至2月6日下午,已生产隔离服6000套,其中3000套已经发放到疫情防控一线。(马庆昆 王国庆)

(上接第一版)为了方便在一线开展工作,李军剃了个光头,被网友称为“宝鸡最靓小哥哥”。出征前,李军和妻子心事重重,因为报名前往武汉的事,他们没有给父母说。妻子和女儿都很支持李军的决定,但年迈的父母呢,会不会很难受?两口子商量了许久,最终决定撒一个谎。

“爸、妈,最近疫情形势严峻,医院工作太忙,我得长期驻守医院,最近就不回家住了。”二老听完后,很支持他的决定,还特意叮嘱李军吃好穿好,多注意休息,工作结束了早点回家。最终,李军偷偷摸摸地告别了妻子和孩子,踏上了去往武汉的路。

1月29日下午,父亲给李军打了个电话,开口就说:“孩子,你在武汉那边都好吧?爸知道你不在医院而是去武汉了,就在你偷偷收拾行李的时候,我就猜到了。”

李军顿时热泪盈眶,刚想说些什么,父亲又宽慰他:“今天你妈非催着我给你打这个电话。她还不知道你去武汉的事情,我尽量给你瞒着。你自己安心在武汉工作,多休息,多注意安全。”

简短的话语,饱含了老人对子女浓浓的思念,更寄托了老人对孩子早日凯旋的期盼。

真的不舍你离开,但我知道,武汉需要你!这,也是8名“逆行者”家人共同

的大爱!

看不清你的样子——
但我知道,投身战“疫”的你们最美!

抵达武汉的次日,8名“战士”就开始了紧张的培训,从进出ICU的流程、穿脱防护服的流程开始,每一项内容,他们都认真学习,不敢有半点马虎。

两天的培训结束后,他们被分配到武汉市第九医院开展医疗救助。一天8小时的工作,白班、中班和夜班三班倒。但与往常不同的是,他们要花将近20分钟时间穿防护服,整整四层衣服,还要佩戴一个N95口罩再加一个外科口罩,最外层要戴个防护眼罩,特别不透气。由于身穿多层防护服,他们工作时很不得劲,一活动就汗如雨下,护目镜也因汗水雾气模糊不清,给工作增加了难度。

因为工作期间衣服容易沾染病毒,脱防护服时必须两人互相帮忙并进行防护监督,脱一次得1个小时左右。因此,工作期间他们顾不上吃饭,不敢喝水,害怕上厕所,尽量避免浪费宝贵时间和防护服。8小时超负荷连轴转,他们下班后最大的感受就是累,困到眼睛一闭就能睡着。

下班后,他们最怕照镜子。因为厚重的防护用具,会在他们脸颊、额头上挤压

出深红色的印痕,甚至一两天后都无法完全消散。

张亚娜是个热爱健身、旅游的80后,特别爱美,手机里除了女儿的照片外,最多的就是她的自拍照了。1月29日晚上,当她为了方便工作,把长长的头发剪短的那一刻,忍不住流下了泪。这时,张亚娜理解那些为了穿脱隔离服“狠心”剃掉自己头发的护士姐妹的心情了。

“疼吗?”有人看到照片上的她满脸压痕,关心地问道。坚强的张亚娜回答:“已经麻木了,不疼了。”

重任在肩,让这些投身战“疫”的“逆行者”有了别样的美!

王霞在医护岗位工作近20年了,这次她被选定为病区的控感员。每天,她都要严格按照控感流程,组织医护人员在清洁区统一穿防护用品,认真检查每个人的防护是否到位,然后不断穿梭于普通区域和ICU进行督察,做好各项检测。“他们是我的战友,战斗前的防护检查我必须做到细中求细。”王霞说。

2月1日,王霞上的中班,到凌晨2点下班。紧张忙碌的工作让她很累,就在义务送医护人员回宿舍的车上眯一会儿。“团结就是力量,这力量是铁,这力量是钢……”忽然歌声响起,被吵醒的王霞也加入其中。一首首凝聚力量、鼓舞士气的歌,被他们唱了一路。

坚持就有进步,付出就有收获。这一刻,奋战在一线的“逆行者”最美!

不敢过多打扰你——
但我知道,所有人都在等你们凯旋!

一线的工作很累,这些“逆行者”每天下班后最想做的事,就是美美地睡一觉。

他们的辛苦,身处后方的亲人也通过电视、网络有所了解,所有人都形成了一种默契,不主动联系他们,给他们多一些休息时间。

不联系不代表不惦记,远在家乡的亲人、同事,通过自己的方式默默关注着8名“逆行者”。

赵清的同事为她写了一封信,把思念、叮嘱和祝福都寄托在信纸上,等待她凯旋。

马玉洁的爱人徐晓龙也是医疗系统的一名工作人员,他深知妻子的责任重大。因此,除了为妻子写一封相思信,他从主动联系马玉洁,就怕打扰她工作,每天默默地等着妻子给他发信息。细心的徐晓龙从妻子简短的信息中就看出妻子很忙、很累、很辛苦,没说几句,他就催促妻子赶紧休息。

家人的支持、同事的关心,是8名“逆行者”工作的动力。常莉是赵洁以前的护士长,她看着

赵洁一步步成长起来。常莉告诉记者,赵洁的丈夫在外地工作,家中两个孩子是赵洁一手带大的。这次赵洁报名去武汉,家里最初比较矛盾,让赵洁去,家里怎么办?不让她去,良心上又过不去!最终,为了祖国这个大家,老人们统一了思想,全力支持赵洁。“双方父母年龄都大了,两个长辈不过来,他们就商量一边带一个,不让赵洁心里有牵挂。”常莉说。

王丽莎报名时没有给家人说,但得知她被选中的消息后,家人都很支持。这几天,3岁半的娃天天闹着找妈妈,丈夫卢伟带着花样哄孩子。“虽然我也很担心妻子,但她既然决定了,家里就全力支持。如果有需要,我也愿意去武汉当一名志愿者。”卢伟说,他每天最期待的,就是妻子发来的信息。

不敢过多打扰,但思念的心却一直不变。8名“最美逆行者”,所有人都在等你们凯旋!

2月2日,我市第二批支援武汉抗击新型冠状病毒肺炎疫情防控医疗队一行7人奔赴“战场”。和第一批“最美逆行者”一样,他们也带着所有人的期盼和祝福,带着必胜的信念和决心,投身疫情防控一线。

相信,通过一批批“最美逆行者”的加入,全民参与、众志成城,这场疫情防控阻击战,我们必胜!